

1978-й год —  
ГОД  
УДАРНОГО  
ТРУДА!



# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

● № 95 (1031). ● Вторник, 8 августа 1978 года. ● Цена 2 коп. ●

В Москве  
начала  
работу  
восьмая  
сессия  
Верховного  
Совета  
РСФСР

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

Заготовка кормов — ударный фронт!

### Скошено сто тонн трав

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС содержится конкретная программа дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства страны. Успешное выполнение ее зависит от того, как будет проведена жатва, выполнены планы по производству сельскохозяйственной продукции текущего года.

Труженики Североморска и пригородной зоны неделю назад приступили к заготовке кормов для колхозов. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, на сегодняшний день скошено в целом по району около ста тонн дикорастущих трав. Пример высокой ответственности по оказанию шефской помощи показывают работники управления коммунального хозяйства, конторы «Североморскгоргаз», узла связи, Североморского молочного завода, горотдела милиции, рыбинспекции. Первыми приступили они к кошению трав в черте города и на их счету — около 30 тонн дикорастущих.

Успешно идет заготовка

кормов в подсобном хозяйстве Мурманского морского биологического института. Здесь не только скошено 30 тонн трав, но и заложено их 17 тонн в силосную яму.

Приступили к сейкоосу на острове Кильдине, бригада колхоза имени XXI съезда КПСС, а также рабочие Выжского в Тюве-губе. 10 тонн заготовлено трав с помощью росляковцев в колхозе «Северная звезда».

Однако отдельные руководители неудовлетворительно организуют работы по оказанию шефской помощи труженикам села. Ожидание хорошей погоды со стороны администрации Североморского хлебокомбината, филиала автоколхоза 1118, Ретинской базы АСПР может привести к срыву заданий. Задача всех хозяйств, предприятий и организаций в сжатые сроки завершить уборку зеленого урожая.

Г. ИСМАГИЛОВА,  
председатель городской  
плановой комиссии.

### В ГОРКОМЕ КПСС

## Совещание секретарей партийных организаций

В городском комитете партии состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. Совещание открыл второй секретарь ГК КПСС И. В. Сампир.

Задачи партийных организаций по выполнению решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — тема выступления заведующего промышленно-транспортным отделом горкома партии Ю. И. Власова. В своем выступлении он остановился на ходе подготовки коллективов предприятий и учреждений города и пригородной зоны к оказанию помощи колхозам и подсобным хозяйствам в уборке и заготовке кормов, отметил хорошую работу партийных организаций узла связи, горгаза, Североморского молокозавода. Вместе с тем, сказал Ю. И. Власов, некоторые партийные организации (хлебокомбинат, Полярный горисполком, отделение милиции города Полярного и другие) не прониклись еще чувством должной ответственности за порученное дело.

Это подтвердилось и в выступлениях заместителей секретарей парторганизаций Полярного горисполкома и отделения милиции города Полярного, которые не смогли вразумительно доложить о том, что же делается по заготовке трав в этих организациях.

А ведь у нас есть с кого брать пример. В городском отделе внутренних дел, например, создана специальная бригада, заготовлено уже свыше пяти тонн трав. Определено точно количество травы, которую должен заготовить каждый работник узла связи.

Выступивший на совещании председатель горисполкома Н. И. Черников обратил внимание секретарей партийных организаций на разветвление в коллективах инициативы среди тружеников предприятий, их семей по кошению дикорастущих трав, как это делается в Кольском районе.

В заключение по этому вопросу выступил И. В. Сампир, который еще раз напомнил секретарям о важности вопроса, призвал их мобилизовать коллективы на выполнение и перевыполнение планов.

Председатель партийной комиссии при ГК КПСС Е. Ф. Карев рассказал о задачах первичных партийных организаций по отбору в партию лучших производственников и усилению индивидуальной работы с молодыми коммунистами.

О том, какие задачи предстоит решить партийным организациям по подготовке к новому учебному году, рассказал заведующий кабинетом политпросвещения при ГК КПСС С. А. Канарейкин.



Александр Шошкин — второй механик рыболовного траулера МН-0038 «Верхнеуральск». Выпускник Ленинградского мореходного училища, он четко организует вахты членов машинной команды. Главный двигатель судна всегда на ходу, а это, пожалуй, главное для успешного лова рыбы.

НА СНИМКЕ: А. Шошкин.

Фото В. Матвейчука.

## ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Успешно завершил задание семи месяцев третьего года пятилетки коллектив совхоза «Североморец». Программа выполнена по производству всех видов сельскохозяйственной продукции. При плане 11 тысяч он сдал 11570 центнеров молока — 570 центнеров больше задания. Яиц собрано 2 миллиона 440 тысяч штук — 150 тысяч дополнительно к плану.

Хорошо потрудились и тепличники хозяйства. Они вырастили 1200 центнеров огурцов и зеленого лука, что превышает уже годовое задание.

Эти достижения достигнуты благодаря повышению продуктивности сельскохозяйственного производства, высокопроизводительной работе сельских тружеников. Среди тех, кто идет в числе правофланговых социалистического соревнования, — доярки А. Балашова, Н. Федосенко, Т. Коптева, Н. Олейник, птичница М. Шарпова, тепличница Е. Сенега и многие другие.

Наш корр.

ЗНАЧИТЕЛЬНОГО успеха в труде добились связисты Североморска и пригородной зоны.

В этот день многие пришли на собрание, где в торжественной обстановке коллективу вручили переходящее Красное знамя областного производственно-технического управления связи и обкома профсоюза работников связи за победу в социалистическом соревновании во втором квартале третьего ударного года десятилетия среди родственных организаций.

Алое полотнище вручил на-

## Красное знамя — связистам

чальник службы междугородной телефонной и телеграфной связи областного производственно-технического управления связи Б. И. Зингаревич.

В этот же день был оглашен приказ начальника узла связи.

За активное участие в социалистическом соревновании, инициативу, творческий подход к делу объявлены благодарности и вручены денежные премии бригадире телефонистов междугородной телефон-

ной станции В. П. Амелиной, начальнику телеграфного участка Т. Н. Банновой, заместителю начальника отделения связи № 7 Л. Н. Землянской, операторам А. П. Дорофееву, Н. А. Розовой, почтальону А. Л. Деминой и многим другим работникам.

А. КОВАЛЕВА,  
председатель местного  
комитета профсоюза  
Североморского  
узла связи.

Проверяем выполнение обязательств

## Качество улучшилось

Североморский цех безалкогольных напитков расположен в небольшом — одноэтажном здании. И по его внешнему виду трудно представить, что отсюда ежедневно выходит до пяти тысяч литров вкусной продукции газированной воды. Каждую секунду автомат выдает бутылку освежающего напитка. Эта продукция пользуется у населения особым спросом. И не только у североморцев.

В третьем году десятой пятилетки коллектив цеха работает по-ударному. План второго квартала выполнен на 112 процентов. В обязательствах на 1978 год работники цеха дали слово — поднять выработку до 115 процентов, но уже сейчас она достигает в среднем 147 процентов. Безусловно, здесь сказались опыт большинства тружеников. Много лет работают на производстве сироповар Тина Михайловна Первушина, лаборантка Алла Станиславовна Норина.

На предприятии развито социалистическое соревнование между бригадами. Итоги его подводятся ежемесячно. Сейчас впереди бригада З. П. Соловьевой. Она награждена вымпелом «Победителю социалистического соревнования». Еще недавно «большим» вопросом для всего коллектива было качество. Неоднократно предъявляла претензии торговая инспекция. Но за последнее время удалось решить эту проблему. Повысилась ответственность работников, строже стал контроль со стороны лаборатории, точнее соблюдается технология. Все это дало свои результаты. Сейчас североморский лимонад стал заметно вкуснее.

Недавно на предприятии проходил смотр-конкурс профессионального мастерства. Целый месяц труда работников находился под особым контролем комиссии. Выделить победителей оказалось не просто — это был спор равных. И все же лучшие результаты по-

казали Антонина Яковлевна Мокроусова и Лидия Вениаминовна Костинавичус.

Основную часть коллектива цеха составляют женщины. Даже такую сугубо мужскую, казалось бы, должность, как кофегар, уже много лет занимает Софья Иосифовна Вихрова. Но, что скрывать, те немногие мужчины, слесари и грузчики, которые трудятся в цехе, подчас подводят женщин — нарушают производственную дисциплину, не всегда в срок обеспечивают бесперебойную работу оборудования. Местный комитет профсоюза и администрация на каждый такой случай обращают большое внимание, принимают против нарушителей серьезные меры.

В целом же коллектив успешно выполняет взятые в начале года высокие социалистические обязательства, стремясь наиболее полно удовлетворить потребность северян в своей вкусной продукции.

И. КРЕЙН.

## БИОГРАФИЯ НАЧИНАЕТСЯ

Тоненькая девушка, больше похожая на школьницу нежели на рабочего человека, появилась на ступеньках цеха рыбозавода неожиданно. Сошурившись от яркого солнца, она смахнула со лба выбившуюся из-под косынки светлую прядь и устало опустилась на скамейку у стены.

Только что мы оказались свидетелями одного из «этапов» работы сменного мастера Татьяны Ивановой. Рыбаки, сдавая улов и видя перед собой молодого мастера, пытались пустить первым сортом даже то, что и ко второму нельзя причислить. Пришлось мастеру Ивановой приложить максимум усилий, чтобы, не срываясь, доказать свою правоту. Да, в техникуме было легче, на практике все куда сложнее.

Фамилия выпускницы Астраханского рыбопромышленного техникума Татьяна Ивановой стояла второй в списке распределения мест дальнейшей работы. Свободный выбор открывал большую дорогу в новую жизнь. Дома оставаться не хотелось. Рассматривая атлас, Татьяна с подружками мечтала уехать куда-нибудь подальше — на Дальний Восток или Север. Кроме романтики была причина житейского характера — дочь повзрослела и хотела стать помощницей матери.

Не Терiberском рыбозаводе сразу не нашлось места по специальности, предложили поработать нормировщицей. Согласилась. Надо так надо. Быстро завоевала авторитет своим трудолюбием, безотказностью, готовностью работать не жалея сил. Если была необходимость, оставалась и на вторую смену. Потом освободилось место мастера. Одной из лучших среди молодых работников рыбозавода директор В. И. Москалюк называет мастера Татьяну Иванову. Говорит о ней не только как о передовике производства, но и как об активной общественнице.

Татьяна Иванова — член редколлегии стенной газеты, незаменимый политехформатор, участник и организатор других мероприятий в комсомольской организации.

— Трудно сейчас у нас на производстве, — говорит Татьяна. — Время летних отпусков, да и такие конфликты с рыбаками не редки. Приходится доказывать свою правоту, а то и брать спорную продукцию на лабораторные исследования.

Молодой мастер рассказывает о первом годе жизни в Заполярье, о работе, своем коллективе. О том, как в долгие зимние вечера вспоминает дом, Волгу, своих товарищей, разбегавшихся после техникума в разные концы страны.

Это только первые шаги в трудовой биографии комсомолки, сменного мастера Терiberского рыбозавода Татьяны Ивановой. Но делает она их твердо и уверенно.

Н. НИКОЛАЕВА.

## Новые книги

Вопросы теории и методов идеологической работы. Выпуск 9. Проблемы комплексного подхода к идеологической работе. — Пропаганда преимуществ социализма в условиях современной идеологической борьбы. «Мысль», 1978. Тираж 24.000 экземпляров. Цена 1 рубль 10 копеек.

В. Б. Гордеев и В. И. Плетников. Антикоммунизм — главное идейно-политическое оружие империализма. Политиздат, 1978. Тираж 42.000 экземпляров. Цена 45 копеек.

В ноябре прошлого года на XI Североморской городской комсомольской конференции в адрес комитета комсомола Терiberских СРМ были высказаны замечания — ослаблена работа по эстетическому воспитанию молодежи, организации ее свободного времени, не осуществляются меры по улучшению работы по месту жительства. Прошло десять месяцев, что же изменилось?

Двери клуба Терiberских судоремонтных мастерских оказались открыты, несмотря на ранний час. В вестибюле рукой профессионала со вкусом оформлены стенды, доска с портретами лучших людей предприятия, расписание работы кружков для детей и взрослых. Здесь же на небольшой сцене ударная установка и атрибуты инструментального ансамбля. Такое внешнее благополучие настроило на оптимистический лад.

Методист А. Н. Иванова — человек энергичный и судя по всему деятельный, начала живо рассказывать о работе кружков, количестве занимающихся в них, достала из папки планы, но замолчала, когда речь зашла о рабочей молодежи. А потом выложила разом все, что накопило на душе.

— Рабочая молодежь? Комсомольцы? Да не хотят они ни в какие кружки ходить. Ни одного нет ни в танцевальном, ни в вокальном, ни в драматическом, ни в фото, ни в круж-

# И СКУЧНО, И ГРУСТНО

ке выжигания, — запальчиво продолжала методист. — Один вокально-инструментальный ансамбль из молодых ребят из СРМ.

Оказывается кружки посещают в основном старшеклассники и люди «некомсомольского» возраста (за 30). И работники рабочего клуба для того, чтобы организовать какое-то мероприятие, идут не в мастерские, а в школу, где их встречают приветливее. А что же комсомол?

— Обращались мы в комитет комсомола, — говорит методист А. Н. Иванова. — Но помощи не получили никакой. Один секретарь Абрамов бьетесь, а больше никто не хочет ничего делать.

Начали сообщать хорошее дело — в клубе вывешивали стенды с карикатурами хулиганов, пьяниц. И что бы вы думали? Приходили родители этих молодых разгильдяев и слезно просили убрать фамилию сына или дочери с «лобного места». А сами «обвиняемые», посмеиваясь, продолжали вести себя как и прежде. Как-то само собой перестали выпускать эту сатирическую газету.

Методист говорит о том, что молодежь даже на танцы пе-

рестала ходить. Ансамбль играет, а в зале две-три пары. После десяти вечера начинают появляться подвыпившие кавалеры (а то и девушки). Часто вечер для них заканчивается в отделении милиции.

— Да, основная причина привода в отделение — хулиганские поступки, совершенные в нетрезвом виде, — подтвердили в милиции. — Молодежь попадает к нам много.

Наугад открываем журнал регистрации доставленных в отделение — А. Митряев (19 лет, СРМ), А. Легкий (18 лет, СРМ), В. Михайлов (22 года, не работает), А. Новаковский (25 лет, СРМ), Н. Новаковский (20 лет, СРМ), С. Придаников (23 года, СРМ)... И так далее. Не стоит продолжать этот список, в среднем за месяц там «отмечаются» по 25 жителей поселков.

Борьба с пьянством ведется и комиссией по борьбе с пьянством при поселковом Совете, и заседаниями трибуны общественного мнения, но как видно, комсомольские организации СРМ и другие в Лодейном и Терiberке не ведут планомерной воспитательной работы и организации досуга.

Далеко за примерами ходить не надо. В выходной день провели рейд по поселку. В клубе было пусто. На улицах встречались молодые люди навеселе, не знавшие чем им заняться.

В последнюю очередь разговор состоялся с комсомольским активом Терiberских СРМ в комитете комсомола.

Одни из них предпочли отмолчаться, другие высказали все, что мешает сделать отдых молодежи интересным. Правда, никто не сказал, что же он сам для этого сделал.

В клуб не хочется молодым ходить потому, что там скучно. Фильмы старые, киноаппаратуру тоже давно пора списать, работает очень плохо. На танцы не идут — ансамбль играет непрофессионально, нет руководителя.

Все это подтвердили и в клубе, добавив, что аппаратуру не могут купить, фильмами какие дают — такие показывают. Три года нет в клубе баяниста (никто не идет на эту должность), по штату должно быть два киномеханика, а работает один (сейчас может случиться, что не будет и этого, киномеханик вышла замуж и уезжает). Эти проблемы должны решить как можно быстрее руководители Терiberских СРМ.

Молодежь скучно, их стараются занять интересными делами, приглашают в кружки, устраивают для них вечера. Заведующая клубом вела переговоры с администрацией СРМ об организации дискотеки (комсомольцы об этом слышали, но толком не знают что и как).

Так что загрустить действительно есть от чего. Не выполняется комитетом ВАКСМ Терiberских СРМ постановление XI городской комсомольской конференции. Время идет, а все без перемен.

Г. СЕНЬКОВА.

## ИЗ ФОТОЛОТОПИСИ Великой Отечественной



Летчики — участники штурмового удара по фашистским войскам в районе города Истра 2 декабря 1941 года. Слева направо: лейтенант М. Цыганов, младшие лейтенанты Л. Даубе и Н. Тетерин.



И. А. Чередниченко, наводчик зенитного пулемета 1-й Московской мотострелковой дивизии. В боях под Минском сбил 4 фашистских самолета.



На дальних подступах к Ленинграду. Танисты сержант Ф. С. Назаренко и младший сержант Г. С. Васильков ведут разведку.

## В горисполкоме

### О заверше, закладке и хранении овощей и фруктов

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о ходе подготовки материально-технической базы Североморского военторга, Североморского и Терiberского рыбкоопов к приему и закладке на хранение картофеля, овощей и фруктов урожая 1978 года.

В принятом решении говорится, что руководители торговых организаций, предприятий и баз военторга, Североморского и Терiberского рыбкоопов заблаговременно разработали мероприятия по подготовке материально-технической базы к приемке, закладке и хранению картофеля, овощей и фруктов урожая 1978 года.

Определены подрядные организации по выполнению ремонтных и профилактических работ по объектам с соответствующим обеспечением финансовыми ресурсами. В соответствии с графиками подготовки хранилищ начаты работы по их ремонту, дезинфекции, просушке.

Вместе с тем на ряде объектов допущено отставание по срокам завершения работ: на картофеле- и фруктохранилище военторга, овоцехранилище в пос. Лодейное Терiberского рыбкоопа, хранилища в Белокаменке и Ретинском Североморского рыбкоопа.

Учитывая определенные затруднения в текущем году по заготовкам картофеля, овощей и фруктов в полном объеме со стороны поставщиков, необходимость обеспечения населения Североморска и пригородной зоны постоянной плодородной продукцией и картофелем, исполком городского Совета народных депутатов обязал торгующие организации г. Североморска и пригородной зоны, городской отдел торговли до 20 августа т. г. обеспечить выполнение ремонтных и подготовительных работ всех помещений овоцехранилищ и фруктохранилищ и обеспечить их средствами механизации погрузочно-разгру-

зочных работ, тарой, инвентарем, оборудованием.

Организовать завод и закладку плодовоовощной продукции и картофеля в плановом объеме и высокого качества, принять меры к исключению потерь при закладке и в последующем при хранении, внедряя для этого прогрессивные методы хранения (контейнеры, пескование, принудительную вентиляцию, охлаждение).

В период массового поступления расширить торговлю в магазинах, организовать продажу на улице, увеличить выпуск холодных закусок, полуфабрикатов, гарниров из картофеля, капусты и овощей в предприятиях общественного питания, в столовых и буфетах школ и лечебных учреждений.

Исполком обязал руководителей промышленных предприятий, хозяйственных организаций и учреждений оказывать помощь торгующим организациям транспортом и рабочей силой при закладке, а в последующем при переработке и переборке овощей, картофеля и фруктов.

Начальнику железнодорожной станции Ваенга В. С. Лаченкову создать на разгрузочной площадке нормальные условия для эффективного использования выделяемого для перевозки картофеля, овощей и фруктов автотранспорта и рабочей силы.

Исполкомам Полярного городского, Терiberского, Гремхиского, Выжнинского, Сайда-тубского поселковых Советов до 15 августа рассмотреть состояние подготовки к приемке, закладке и организации хранения картофеля, овощей и фруктов торгующими организациями по подведомственной территории, оказать необходимую помощь в ускорении производства ремонтных работ, в выделении людей и транспорта в период закладки. С этой целью создать при каждой торгующей организации депутатские посты.

# ВЫПУСКНИКАМ — РАБОЧУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

В письмах, которые приходят в редакцию от выпускников и их родителей, один по-разному сформулированный волнующий вопрос. Кто занимается трудоустройством выпускников, рабочие каких специальностей требуются на предприятиях и в организациях Североморска и пригородной зоны, где приобрести специальность, что уже предпринято и что в перспективе?

Наш корреспондент Галина Сенькова встретила с уполномоченным отдела по труду Мурманского облисполкома по городу Североморску, заместителем председателя комиссии по трудоустройству молодежи при Северноморском горисполкоме Виктором Константиновичем Гарбузовым и задала ему интересные читателям вопросы. Вот что ответил В. К. Гарбузов.

— Областной исполнительный комитет ежегодно принимает решение по трудоустройству выпускников в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 февраля 1966 года «О мероприятиях по расширению обучения и устройства на работу в народное хозяйство молодежи, окончившей общеобразовательные школы». Устанавливается броня на рабочие места для приема специально только выпускников школ.

При Северноморском горисполкоме действует комиссия по трудоустройству, которую возглавляет первый заместитель председателя городского исполнительного комитета Г. Н. Кириченко. Состав этой комиссии представительный — начальники отделов кадров предприятий и организаций, представители городских комитетов КПСС и ВЛКСМ, городского отдела народного образования, работники инспекции по делам несовершеннолетних при Северноморском ГОВД и другие.

Начиная с сентября, мы делаем запросы на предприятия и в организации о возможности предоставления рабочих мест для будущих выпускников. Эта подготовительная работа ведется в течение всего учебного года. Собираем сведения и о выпускниках — их количество, предварительные данные о планах за порог школы (сколько человек будут поступать в вузы, техникумы, сколько пойдут работать). Исходя из этих данных и опыта прошлых лет, делаем предварительную «разбивку», составляем план.

22 февраля 1978 года на заседании горисполкома был рассмотрен вопрос о трудоустройстве молодежи, окончившей школу, и утвержден план на основании полученных с предприятий и организаций сведений. Рабочие места гарантированы для 440 выпускников этого года. Но это не говорит о том, что остальным не найдется работа. Ссылаясь опять же на прошлый год, могу сказать, что сверх плана было трудоустроено 59 человек.

В функции комиссии по трудоустройству входит и направление молодежи на учебу в профессионально-технические училища. У нас есть приказ за подписью председателя Государственного комитета РСФСР по труду и председателю Госкомитета по профессионально-техническому образо-

ванию РСФСР о необходимости оказания помощи в укомплектовании ПТУ, проведении разъяснительной работы с молодежью, приходящей за направлением на работу.

Вот, например, сейчас получили путевку в Мурманское техническое училище № 13 бытового обслуживания и уже приняты три девушки из Североморской школы-интерната М. Елисева, М. Кудряшева и М. Ванюта, из Гремихи И. Бокарева и П. Долгих, из Терибарки Г. Попова, из Североморской школы № 9 А. Гревцова. Сейчас идет разговор о приеме в это училище еще нескольких человек.

В Североморский промкомбинат будут направлены учениками портного семь человек. Среди них А. Хлыстов из североморской школы № 10. Он пришел с просьбой помочь ему приобрести именно эту профессию еще в апреле.

Большая работа предстоит в организации, где начальником А. В. Шумилов. Вне всякого сомнения, что администрация и партийная организация с полной ответственностью пойдут к приему пополнения. Они нас никогда не подведут.

Хочу отметить всегда оказывающую помощь в трудоустройстве выпускников — такие организации, как Североморский городской узел связи (начальник А. И. Самарин), Терибарские СРМ (директор В. Н. Ефимов). К сожалению, стоят в стороне от трудоустройства молодежи Североморский горгаз (начальник В. Я. Чичин), Североморский завод по ремонту радиотелеаппаратуры (директор Н. Д. Михеев).

Не на должном уровне пока еще работа в школах по профориентации, что сказывается на выборе профессии. Сейчас нехватка рабочих строительных специальностей, слесарей, сантехников, младшего медицинского персонала.

Комиссия не только выдает направление на работу, но и периодически проверяет соблюдение законодательства о труде подростков. В этом году такая проверка была на Терибарском рязоводе и в Терибарских СРМ.

В заключение хочу сказать, что, начиная с августа, члены комиссии будут вести прием выпускников два дня в неделю — по вторникам и пятницам. А руководителям и коллективам пожелаю — доброжелательно встретить молодое пополнение, оказать помощь в скорейшей адаптации и создать необходимые условия для работы.



«Поэт морзянка за стеной веселым дискантом...». Эти поэтические строчки вспомнились мне при посещении береговой радиостанции Терибарских судоремонтных мастерских. Сюда приходят радиogramмы с рыболовных судов в правление колхоза имени XXI съезда КПСС, в портпункт, на СРМ... В них вести о добрых уловах рыбы, о погоде, о грузоперевозках... И всегда здесь на посту радиооператоры. Один из них специалист 1-го разряда Константин Александрович Матвеев. Когда он на вахте, то сомневаться не нужно — связь будет отличной.

НА СНИМКЕ: и. о. начальника радиостанции Владимир Денисович Куроптев (слева) и радиооператор К. А. Матвеев. Фото В. Матвейчука. пос. Лодейное.

Как вас обслуживают

## ХОЗЯЙКА «БРИГАНТИНЫ»

Сравнительно недавно открылось в Североморске молодежное кафе «Бригантина», но уже стало излюбленным местом отдыха горожан.

Многим нравится посидеть в уютном зале, послушать музыку, посмотреть цветной телевизор. Привлекательно новое кафе и в кулинарном плане. Здесь вкусно готовят, достаточно разнообразен ассортимент приготавливаемых блюд. Немалая заслуга в этом заведующей производством Галины Иосифовны Болдыревой, которая успешно выполняет свои непосредственные служебные обязанности, помогает и кулинарам. Иногда советом, а бывает, сама становится к плите.

До перевода в «Бригантину» Галина Иосифовна 15 лет работала поваром в столовой «Чайка». Кулинарным мастерством овладела в совершенстве, а теперь охотно передает богатый опыт молодым. Восемь поваров высокой квалификации, работающих в различных учреждениях города, благодарны ей за науку.

О любви Болдыревой к своей профессии свидетельствует многое, она настойчиво добивается улучшения качества продукции, стремится максимально расширить ассортимент, принимает самое активное участие в организации выставок-продаж, других мероприятий.

Должность заведующей про-

изводством кафе нелегка и весьма ответственна. Но Галина Иосифовна не боится трудностей.

В 1964 году, когда Г. И. Болдырева окончила специальные курсы при Ленинградском торгово-кулинарном училище, ей было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». С тех пор Галина Иосифовна не только постоянно подтверждает это почетное звание, но стремится достичь еще большего, является в коллективе инициатором всех добрых начинаний. Вполне оправдывает она и звание «Лучший по профессии», присвоенное ей в 1977 году.

Вечер... Гостеприимно распахивает двери кафе «Бригантина». Посетив его, люди, как правило, уносят с собой добрые впечатления. Открою книгу отзывов. Вот лишь одна из многочисленных благодарственных записей: «Мы впервые в кафе «Бригантина». Хотелось сказать спасибо его работникам за приятную музыку, культурное обслуживание, высокое качество и эстетичное оформление блюд. Супруги Огородниковы».

Эта и аналогичные благодарности в полной мере относятся к заведующей производством Галине Иосифовне Болдыревой.

**А. ЛЕНОК,**  
работница общественного питания.

ими силами заканчивают ремонт участка теплотрассы, питающей дом № 3, затем будет осуществлен ремонт верхнего розлива отопления здания.

### «О покупателе забыли»

Под таким названием 20 июля нынешнего года в «Североморской правде» была опубликована корреспонденция, в которой шла речь о недостатках в обеспечении жителей города булочными изделиями. Ответ на выступление газеты прислала зав. торговым отделом Североморского горисполкома М. С. Горюкова. В нем говорится:

«По фактам перебоев в торговле булочными изделиями и. о. директора хлебокомбината М. И. Рохман сообщил, что с 1 августа текущего года на выпечку булочных изделий начинают работать две бригады и заявки магазинов города будут обеспечены в полном объеме и ассортименте.

Торговому отделу Североморского военотдела указано на недопустимость перебоев в торговле хлебом и булочными изделиями, а также на необходимость усиления контроля за выполнением заявок магазинов, вплоть до применения к нарушителю договорных обязательств штрафных санкций».

### О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

#### «На жалобы не реагируют»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Североморской правде» 27 июля нынешнего года. Квартироземщички из дома № 5, что на улице Комсомольской в Североморске, сообщили о том, что их дом давно нуждается в наружном косметическом ремонте, а ответственные товарищи не торопятся сделать это.

Из ЖКО, которым руководит Е. Н. Казаринов, нам сообщили, что наружный ремонт здания был запланирован на август еще до опубликования в газете критического материала, завозились материалы.

В настоящее время заказана необходимая техника, выделены люди. В ближайшие дни будут выполнены покраска фасада дома и расшивка цоколя.

Гражданка Л. Соколова жаловалась на то, что в доме № 3 не в порядке система отопления, заливает квартиры, а зимой частично плохо было с отоплением.

Сейчас работники ЖКО сво-

## В странах социализма

### НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

ВАРШАВА. На восьми миллионах гектаров раскинулось хлебное поле республики. В южных и западных районах уже полным ходом идет уборка, в других районах еще созревают и наливаются зерновые.

Несоизмеримо возрос за последние годы машинный парк сельского хозяйства Польши. 500 тысяч тракторов; 19 тысяч комбайнов, 36 тысяч сноповязалок и много другой техники сосредоточено сейчас на полях.

Большое внимание польские друзья уделяют технологии уборочных работ, широко используя плоды сотрудничества польских и советских тружеников села. В госхозах Ольштынского и Кошалинского воеводств находят применение опыт знатных мастеров урожайной А. В. Гиталова и Н. Бочкарева.

### ИДУТ БУКСИРЫ ПО ХУБСУГУЛУ

УЛАН-БАТОР. Водную гладь и окрестные горы озера Хубсугул постоянно тревожат зычные гудки буксиров — здесь проходит трасса, которую называют голубой дорогой дружбы и сотрудничества народов МНР и СССР. Из южного поселка Хатгал, где стыкуются проселочные дороги многих западных аймаков республики, баржи доставляют на север, к государственной границе, куда подходит транссибирская магистраль, шерсть, кожу, пушнину, другое сырье. Обрато идут с цементом, горючим, стройматериалами.

В нынешнюю навигацию на трассе Хубсугула намечено доставить 32,4 тысячи тонн грузов. Грузооборот превысит 4 миллиона тоно-километров.

### ДОМА ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ХАНОЙ. Грязные бараки соседствовали с роскошными виллами и многоэтажными зданиями заморских представителей и местных богатеев. Такими были печальные приметы старого Сайгона. За последние три года народной власти многое переменялось. Лучшие дома в городе отдаются под детские сады, больницы, рабочие и молодежные клубы, возводятся новые жилые кварталы.

В марте этого года, когда на юге Вьетнама началась широкая кампания по ликвидации частнокапиталистического сектора торговли, государство выкупило у крупных коммерсантов и передало населению свыше пяти тысяч домов общей площадью более миллиона квадратных метров.

В городе активно ведется также жилищное строительство. В последнее время ключи от новых квартир в современных благоустроенных домах получили свыше десяти тысяч семей. (ТАСС).

## На Малой земле

Много интересного в жизни школьников Североморска и пригородной зоны, которые отдыхают сейчас в пионерском лагере «Североморец», что в Геленджике. Ребята купаются в море, загорают, участвуют в различных военно-спортивных играх, ходят на экскурсии.

Недавно группа североморских пионеров побывала на легендарной Малой земле. На этих рубежах 4 февраля 1943 года высадился десант моряков-черноморцев и воинов Северо-Кавказского фронта. 225 дней в ожесточенных боях с фашистами героические советские воины отстаивали плацдарм, названный десантниками Малой землей. Это отсюда начался штурм гитлеровских укреплений, закончившийся освобождением города Новороссийска.

Пионеры с интересом осмотрели орудия, рубежи обороны, выслушали рассказы участников десанта.

**НА СНИМКАХ:** памятная доска на землянке, где во время войны находился начальник политотдела 18-й армии Л. И. Брежнев; это орудие когда-то стреляло по врагу; пионеры-североморцы.

Текст и фото нашего внештатного корреспондента Ю. Клевочкина.  
г. Геленджик — г. Североморск.



школы Сергей Палышев и Игорь Елисеев, совершившие кражу со склада пиротехники колхоза имени XXI съезда КПСС. Оба подростка состоят на учете в инспекции и рас-

Участвуя в операции «Забота», инспектор по делам несовершеннолетних М. А. Мацуева вместе с общественностью поселка провели четыре рейда по выявлению нарушений правил торговли спиртными напитками, посетили неблагополучные семьи Лукиной, Малаховой, Симаковой, выяснили кто из ребят где собирается проводить оставшийся месяц каникул.

Очень бы хотелось видеть среди активных участников операции «Забота-78» комсомольцев Терiberских судоремонтных мастерских, рыбозавода, колхоза, учителей-комсомольцев. Но «Забота» не должна сводиться только к рейдам. Необходимо в ближайшее время сделать то, что надо было бы уже давно — за каждым трудным подростком закрепить шефов из числа лучших комсомольцев — производственников. Помочь подросткам найти любимое дело в кружках школы, клуба и Дома культуры. Все это не под силу одному инспектору, нужно самое живое и заинтересованное участие в первую очередь комсомольцев и всей общественности поселков. Не может не волновать тот факт, что идет уже второй этап «Заботы-78», а в Терiberке и Лодейном вся работа в этом направлении в начальной стадии.

**Н. ДЬЯКОНОВА,**  
секретарь ГК ВЛКСМ.

## Направление — «Забота-78»

С июня по 1 сентября 1978 года проходит второй этап операции «Забота». Какая же работа проводится с детьми и несовершеннолетними, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, оставшимися на лето в Терiberке и Лодейном.

В Терiberке с 15 июня по 15 июля работал пионерский лагерь, который посещали 24 школьника. На вторую смену подали заявления лишь четыре человека, поэтому решили лагерь не открывать.

По данным инспектора по делам несовершеннолетних М. А. Мацуевой восемь учащихся Терiberской школы стоят на учете, шесть из них находятся сейчас в поселке. Никто из этих подростков не имеет шефов-наставников. Ребята предоставлены сами себе. И не удивительно, что двое совершили правонарушение.

26 июля в Терiberке состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассматривались учащиеся 9 класса Терiberской

смаиваются на заседании комиссии уже в третий раз. Им объявлен строгий выговор с возмещением нанесенного колхозу материального ущерба.

В Лодейном уже вторую смену работает детская оздоровительная площадка «Колокольчик», которой руководят педагоги школы Вера Константиновна Ефимова и Маргарита Ивановна Салтыкова. Посещают площадку 32 школьника из 1—6 классов.

В инспекции по делам несовершеннолетних восемь подростков Лодейнинской школы состоят на учете, шесть из них также сейчас в поселке, но от организованного отдыха отказались. В поселке находится Валя Горохова, родители которой лишены родительских прав, учащаяся школы-интерната г. Колы и Марина Быкова, мать которой также лишена родительских прав. Как проводят свое свободное время девочки, чем занимаются, с кем дружат? На этот вопрос тоже никто не мог ответить.

Каждое лето старшеклассники нашей области работают на различных объектах — на рыбозаводе, в Терiberских СРМ, на стройучастке, что помогает им после выпускных экзаменов выбрать профессию.

Вот и сейчас двадцать ребят из девяти классов успешно

## ШКОЛЬНИКИ — ПРОИЗВОДСТВУ

закончили свою пятую трудовую четверть. Шестерых администрация Терiberского рыбозавода наградила грамотами — Таню и Галю Назаровых, Галю Бредникову, Свету Мон-

зикову, Мишу Бондаренко и Витю Замулу. Другим была объявлена благодарность.

**А. СИНЯВСКАЯ,**  
директор Лодейнинской средней школы.

## КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Ежегодно в Североморске и пригородной зоне, как и по всей Мурманской области, проводятся общественные смотры противопожарного состояния объектов народного хозяйства и работы пожарных формирований. Проведенные ранее смотры на ряде предприятий дали хорошие результаты. В течение нескольких лет нет пожаров и загораний на хлебокомбинате, молокозаводе, колбасном заводе Североморска, Терiberских СРМ, Ретинской базе АСПР, Мурманском морском биологическом институте.

Противоположная картина наблюдается в тех учреждениях и организациях, где руководители к проведению смотра относятся халатно как в

прошлые годы, так и сейчас. Постоянно нарушается противопожарный режим на объектах коммунального хозяйства и рыбокооперации Терiberки, рыбозаводе, в некоторых организациях Гренихи.

В этом году смотра начался с 1 июля 1978 года и продолжится до 1 сентября. Для организации и проведения мероприятия создана комиссия под руководством председателя горисполкома Н. И. Черникова. В ее состав входят представители от большинства учреждений, организаций и предприятий города, пригородной зоны. Созданы смотровые комиссии, призванные улучшать противопожарное состояние на промышленных объектах, складах и торговых предприя-

тиях, в детских, лечебных, культурно-просветительных учреждениях, укрепить существующие и создать новые пожарные формирования, обучить население способам и приемам борьбы с огненной стихией.

Руководителям предприятий, где еще не приступили к проведению смотра, необходимо в кратчайшие сроки навести порядок, на должный уровень поставить работу по обеспечению пожарной безопасности.

**В. БУФЕТОВ,**  
инспектор госпожнадзора Североморского горисполкома.

**Редактор**  
**В. С. МАЛЬЦЕВ.**

## Реклама, объявления

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Среднее городское профессионально-техническое училище № 19 объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год по специальностям:

слесарь-судоремонтник, трубопроводчик-трубогибщик судовой, судокорпусник-ремонтник, электромонтажник судовой, токарь.

Принимаются юноши в возрасте 15,5 лет, имеющие образование 8 классов, срок обучения — 3 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменным морским обмундированием, иногородние обеспечиваются общежитием.

За время производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процента от сумм, заработанных на производстве.

Учащимся, успешно сдавшим выпускные экзамены, вручается аттестат о присвоении квалификации и аттестат об окончании средней школы.

Юноши в возрасте 17,5 лет, имеющие образование 10 классов средней школы, принимаются в группы ТУ по специальностям: трубопроводчик судовой, судокорпусник-ремонтник.

Срок обучения один год, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц.

За период производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процента от сумм, заработанных на производстве. Иногородним предоставляется общежитие.

Поступающие подают на имя директора заявление с приложением следующих документов: документ об образовании, характеристику, 6 фотографий (3×4), справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку по форме № 286.

Заявления принимаются до 25 августа.

Начало занятий с 1 сентября.

Училище готовит кадры для судоремонтных заводов.

За справками обращаться: 184642, п. Росляково, ул. Приморская, дом 7, телефон 92-733.

Городское профессионально-техническое училище № 7 пос. Мурмаши приглашает юношей и девушек, имеющих среднее образование, для обучения по специальностям: оператор связи, телеграфист.

Принимаются девушки по направлению городского узла связи. Электромонтажник по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию.

Срок обучения по всем специальностям — 10 месяцев.

Все принятые на обучение получают:

— стипендию 30 рублей в месяц, отличники учебы на 25 процентов больше;

— в период производственной практики 33 процента от заработной платы;

— льготные автобусные билеты для проезда в училище;

— нуждающиеся бесплатное общежитие.

Период обучения входит в общий и непрерывный трудовой стаж, а период производственной практики дает право на исчисление полярной надбавки.

Всем успешно окончившим училище присваивается 3-й разряд по специальности электромонтажник и 2-й класс по специальности связи и предоставляется работа. Отличники учебы могут продолжить обучение в вузах.

Адрес училища: Кольский район, пос. Мурмаши, проезд автобусом № 106 до остановки «Аэропорт-1».

Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов.

Оплата за обучение 68 рублей.  
За справками обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Советская, 4, телефоны 2-12-35, 2-12-37.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

С 1 августа постоянно: мастера производственного обучения по специальности: электромонтажники судовые, трубопроводчики, слесари-судоремонтники. Образование средне-специальное, третий разряд по специальности. Оклад 137 рублей 50 копеек; учителя общеобразовательных предметов: физика, русский язык и литература. Оплата по тарификации; преподаватель спецпредметов, кораблестроитель или механик.

Всем принятым на работу выплачивается коэффициент в размере 50 процентов оклада.

За справками обращаться: пос. Росляково, ГПУ № 19.

Кладовщики — оклад 99 рублей; ученики кладовщиков; экспедиторы по перевозке грузов — оклад 93 рубля 50 копеек; ученики экспедиторов; дворники — оклад 93 рубля 50 копеек; весовщики — оклад 93 рубля 50 копеек; рабочие — оклад 83 рубля; грузчики с повременной и сдельной оплатой труда — оклад 104 рубля 50 копеек; сторожа — оклад 79 рублей 75 копеек; товароведы — оклад 123 рубля 75 копеек (на вредную работу); художник.

При выполнении плана товарооборота выплачиваются премиальные 40 процентов.

Выплачивается единовременное вознаграждение по итогам года за истекший год.

Обращаться по адресу: станция Ваенга проезд автобусом 06—33 в 8-30 от причала № 1 или 27—86 в 8-30 с улицы Комсомольской. Доставка людей на работу и с работы производится транспортом предприятия. Телефон 7-29-81.

Почтальоны по доставке письменной корреспонденции, телеграмм, механик по ремонту средств почтовой механизации, методист по спор-

ту, художник, столяр, штукатур-маляр.

За справками обращаться в отдел кадров Североморского узла связи, ул. Северная, дом 4, телефон 2-14-54.

Вечерняя средняя сменная школа № 1 города Североморска объявляет прием учащихся в 5—11 классы на 1978—1979 учебный год.

## КИНО

8—9 августа — «Все началось с прогулки». Начало в 10, 12, 14, 18, 22. «Игрушка». Начало в 16, 20.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»  
8 августа — «Будьте моей тещей». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

9 августа — «Игрушка». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 56655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 403. Тираж 6209.